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Na svatého Jána                                   foto Jana Matěásková

Milí přátelé! 

Zprávy, které na nás doléhají z médií všeho typu z nejrůznějších směrů
mají důležitý důsledek. My, kteří sedíme celé dny na stejném místě, doma, 
v práci nebo třeba v kriminále, máme díky zprávám iluzi, že jsme součástí 
velikého světa, jsme součástí lidského společenstva celé modré planety.
Jak se oblíbeným klišé říká držíme prst na tepu doby.
Skoro celý život jsem byl na té novinářské straně barikády a snažil se co nejlépe
zodpovědět těch pět základních otázek zprávy – kdo, kdy, kde, co a proč.
Párkrát jsem se ale octnul na té straně druhé, účasten dějů, o které se svět 
zajímal, nebo byl o nich alespoň důvěrně  informován.



Tehdy mě překvapilo mě, jak drtivá většina mých kolegů byla mimo, nechápala 
podstatu toho co se děje, jejich dotazy byly okrajové nebo nepodstatné a podle 
toho vypadaly i zprávy které z toho vytvořili od té doby vím, že mnohé zprávy 
kterými je veřejnost sycena jsou ne zcela o podstatě věci a ne všechny se 
potkávají se skutečností, které se tak rádo říká pravda.
Od té doby vím, že jen jediná instituce, které mohu věřit, je můj vlastní rozum.  
J  
  

   turnov

  Turnovské muzeum v minulém roce otevřelo nový výstavní prostor v Domě 
72 výstavou Pavla Hlavatého, výrazné osobnosti současné české grafiky. 
Výtvarník, který v Turnově prožil část dětství, u této příležitosti vytvořil 
unikátní grafiku našeho města a Českého ráje.

V obchodě Muzea Českého ráje ve Skálově ulici je možné zakoupit autorský 
grafický list „Turnov – Český ráj“ Pavla Hlavatého, který tento mezinárodně 
úspěšný grafik připravil ku příležitosti loňské výstavy v turnovském muzeu pro 
město, kde prožil část svého dětství. Grafika podlouhlého formátu o rozměrech 
50 x 14 cm má podobu kompozice vytvořené z hlavních stavebních i umělecko-
historických památek města (městské kostely, radnice, spořitelna, budova 
SUPŠ, šperky s českými granáty aj.) a okolních přírodních i uměleckých 
zajímavostí (Kozákov, Trosky, Hruboskalské skalní město atd.).
Autor vydal list v nákladu 100 kusů (každý tisk je očíslován, signován a doplněn
seznamem použitých motivů) a také v několika odlišných, barevně tónovaných 
variantách. Panorama Turnova je nyní v prodeji za velmi atraktivní sníženou 
cenu 600 Kč (sleva 50 %). Turnovští i turističtí návštěvníci města tak dostávají 
jedinečnou možnost těšit se doma z autorského originálu věnovanému přímo 



Turnovu a vytvořeného jedním z předních českých grafiků, který je na poli 
grafické tvorby velmi uznáván i v zahraničí (posbíral za svou grafickou práci 
více než 60 mezinárodních ocenění).

/ Lenka Laurynová, Muzeum Českého ráje v Turnově

  Turnovské kulturní tipy: 

pátek 28. června 2024
Funkin’ Turnov 2024
Již 19. ročník tradiční párty na konci školního roku vám opět přináší fajnový 
line-up pro letní večer.

Line-up:
SOUNDFALL: Přední regionální představitel žánrů gastro music, elevator 
music a lounge music. Ideální volba pro vaše pošmourné, deštivé odpoledne!
MANU DESTRA: Případnou oblačnost však snad rychle rozptýlí a publikum 
roztančí pětice mladých hudebníků pohybující se v oblasti elektronického popu.
PRAGO UNION & live band: Hip-hopové legendy a dvojnásobní držitelé 
hudební ceny Anděl Kato a DJ Ramel budou headlinerem letošního festivalu. 
A když na festivalu, pak samozřejmě se špičkovou čtyřčlennou kapelou.
HITFAKERS: Funk, funk, funk a zase funk! Miláčci především ženského 
a dětského publika ho přivezou větší než malé množství.
FUNK CORPORATION: Samozřejmě nesmí chybět ani pořádající kapela, 
která až na výjimku nechyběla na žádném ročníku. Průkopníci funku v kraji 
jsou na ve své misi takřka čtvrtstoletí.



Pozor! Vzhledem k omezení novou vyhláškou musíme končit již o půlnoci, proto
začínáme už v 17:30.
Hudební festival, před Střelnicí od 17:30, vstupné v předprodeji 300 Kč

  Turnovské léto 2024

5/7 19.00 před Střelnicí
Unavené šelmy & Tony Beat

Sérii koncertů v rámci Turnovského léta zahájí před turnovskou Střelnicí 
seskupení s velkou koncentrací ženské energie ve složení Alena Tomášová (zpěv,
akordeon, kytara), Barbora Halamová (zpěv, klávesy) a Michaela Faltusová 
(violoncello), které se turnovskému publiku za svou poměrně stále krátkou 
existenci pevně vryly pod kůži.
Druhým účinkujícím bude kapela Tony Beat. Nová kapela starých muzikantů 
zahraje známé i neznámé hity. Těšte se na další vystoupení nově vzniklého 
hudebního tělesa, které při své premiéře v Klubu KUS v minulém roce sklidilo 
velký úspěch. 

6/7 19.00 před Střelnicí
The Beatles Veteran Club
Nejstarší Brouci v České republice opět v Turnově.
Jičínsko-turnovská kapela The Beatles Veteran Club reprodukuje věrně 
skladby legendární liverpoolské čtveřice a jako jediná v České republice vnáší 
prostřednictvím svých členů do svých vystoupení neopakovatelnou atmosféru 
šedesátých let.
Členové Veteran Clubu v těchto letech vyrůstali a proto se kouzlo každé nové 
písně Beatles včetně atmosféry této doby nesmazatelně vryly do jejich paměti. 
Dnes po letech tento odkaz předávají dál svým posluchačům doma i v zahraničí.

  Letní promítání v     Maškovce  

1.7. až 5. 7. 2024 od 21:45, Koupaliště Maškova zahrada
Kultura Turnov nabídne ve spolupráci s Městskou sportovní Turnov pět večerů
s filmovými hity, které budou promítány po setmění v areálu koupaliště 
v Maškově zahradě.
Každá projekce bude začínat přibližně ve 21:45, až se dostatečně setmí. Areál 
se pro návštěvníky otevře vždy nejpozději ve 21:00 hodin, aby měli čas 
se v klidu usadit a dát si třeba i něco dobrého na zub. Bazény budou během 
večerního promítání uzavřené.
Program:

1.7.2024 – Sladký život
2.7.2024 – Jak zachránit draka
3.7.2024 – Top Gun: Maverick
4.7.2024 – Gump – jsme dvojka
5.7.2024 – Prázdniny s Broučkem

Více informací na www.kulturaturnov.cz

http://www.kulturaturnov.cz/


  Arakain
6. 7. 2024 od 17:30, Měšťanský pivovar Turnov
Koncert legendární metalové legendy Arakain společně se dvěma předkapelami 
– Prorock a De Bill Heads.

 PROGRAM LETNÍCH KONCERTŮ VÁŽNÉ HUDBY

Spolek rodáků a přátel Turnova připravil znovu pro letošní prázdninové měsíce
tradiční Letní koncerty vážné hudby, a to opět v kostele sv. Josefa na Hrubé 
Skále. V tomto, letos už v jejich XXIV. ročníku, se představí čeští špičkoví 
interpreti vážné hudby, tentokrát u příležitosti výročí Roku české hudby. 
Můžete zde přivítat:    
6. 7.    Prof. Janu Ryklovou (soprán), prof. Andreje Beneše (baryton), Alici 
Kudláčkovou (soprán) a prof. Šárkua Janíkovou (el. klavír).
20. 7.   Jana Adamuse (hoboj, angl. roh), prof. Jiřinu Marešovou (el. klavír).
24. 8.   Jakuba Pustinu (tenor), doc. Martu Vaškovou (el. klavír).
31. 8.   Kvintet ZUŠ Turnov, s uměleckým vedoucím Bohuslavem Lédlem.

Začátky všech koncertů jsou v 16.30; jednotné vstupné 150,-Kč (mládež do 15 
let zdarma). K dopravě na vystoupení a zpět můžete použít letních „Turistické“ 
autobusy. 
Tento ročník, konaný k výročí „Roku české hudby“ finančně podpořili: Nadace 
B. J. Horáčka Českému ráji, Město Turnov a podnikatelé Turnova: Ing. Václav 
Formánek, Ing. Vladimír Sejval, Karel Zima a Petr Zikuda.
Příjemný poslech neznámějších děl českých skladatelů všem přejí členové 
rodáckého spolku. 

   turnovsko

  ARCHEOLOGICKÉ LÉTO NA TURNOVSKU pro širokou veřejnost!
Chlum-Kozlov

Lokalita se nachází na výrazném návrší nedaleko osady Podháj asi 3 km od 
Turnova. Jde o areál sporného vrcholně středověkého hradu, o němž doposud 
nejsou vyjasněny otázky jeho vzniku a fungování. V poloze jsou nejvýraznějšími
prvky relikty v podobě novověkých do pískovce vysekaných místností, vylámané
proluky pokládané v minulosti za příkopy a celá řada draží a trámových kapes. 
Lokalita bývala spojována s rozrůstajícím se rodem Markvarticů.
1. termín: 13. 7. 2024, 15:00-18:00 (11 volných míst z 30)
Kdo chce s archeolem na vlastivědnou procházku musí se dopředu objednat na 
stránkách: https://www.archeologickeleto.cz/akce/chlum-kozlov/
Místo srazu: Křižovatka u sv. Anny. Doporučujeme zaparkovat v obci 
Kacanovy v blízkosti hotelu Králíček. 
Vedoucí výpravy: Roman Sirovátka

(facebook Petra Kolomazníka)
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SEDMIHORKY – Sedmihorské léto 2024
Pusťte mě ven
1. 7. 2024 od 20:00
Herecká legenda Iva Janžurová si jako inscenaci ke svému významnému 
životnímu jubileu příhodně vybrala výtečnou francouzskou komedii, která 
nabízí opravdu mimořádnou hereckou příležitost v podobě postavy velké 
hvězdy pařížského filmu Joyce de Guérande.
Hrají: Iva Janžurová, Sabina Remundová

Michael Jackson Symphony 
4. 7. 2024 od 20:00
Jedinečný projekt, při kterém vám půjde mráz po zádech! Úžasná hudba 
legendárního a geniálního Michaela Jacksona v aranžích Martina Kumžáka.
Hrají: Moondance Orchesta ve spojení s Filharmonií Hradec Králové.
Více informací na www.sedmihorskeleto.cz

TROSKY – Den Geoparku UNESCO Český ráj na hradě Trosky
5. 7. 2024 od 9:00 do 16:30
Geopark Český ráj ve spolupráci se státním hradem Trosky pořádá celodenní 
akci s odborným výkladem geologa Ing. Jiřího Pazderského a ředitelky 
Geoparku Český ráj Blanky Nedvědické o geologických zajímavostech 
Geoparku UNESCO Český ráj spojenou s ukázkou hornin, minerálů 

http://www.sedmihorskeleto.cz/


a zkamenělin, které se zde vyskytují.
Více informací na www.geoparkceskyraj.cz a www.hrad-trosky.cz

O krásné paní a lněné kytli
6. 7. 2024 od 11 hodin a od 14 hodin, Hrad Trosky
Ve sváteční den budou prohlídky hradu Trosky zpestřeny o dvě reprízy 
divadelního představami v podání Divadelního spolku Jiří z Poděbrad.
Pět herců a jeden středověký příběh o krásné paní, třech rytířích a lněné kytli, 
která všem měnila život. Příběh z dalekého středověku inspirovaný staro-
francouzskou baladou Jacquese de Baisieux vypráví o krásné paní, které 
se dvoří tři udatní rytíři. Ona ale neví, kterého zvolit, a proto si klade jednu 
podímku. Její vyvolený musí vyhrát turnaj jen ve lněné kytlici. Odváží se rytíři 
jít do boje jen v obyčejné košili, a který z nich nakonec získá srdce krásné paní?
Plenérové, napůl improvizované představení plné veršů, hudby, rytířských 
soubojů, hrdosti, lásky a smíchu.
Více informací na www.hrad-trosky.cz

http://www.hrad-trosky.cz/
http://www.hrad-trosky.cz/
http://www.geoparkceskyraj.cz/


MALÝ ROHOZEC – Jelen
5. 7. 2024 od 20:00, Pivovar Rohozec
Tento koncert je výjimečný nejen svým umístěním, ale především tím, 
že oslavíme 10 let od založení kapely Jelen, která si za tu dobu vybudovala 
silnou pozici na české hudební scéně a stala se jením z nejžádanějších jmen. 
Vychutneje si živé provedení největších hitů skupiny spolu s písněmi 
z nejnovějšího alba „Všechno bude dobrý“.

SVIJANY –  Přednáška Pivovary Českého ráje
3. 7. 2024 od 18:00 do 20:00, Zámek Svijany
Opět po roce na zámek Svijany zavítá autor knihy Pivovary Českého ráje 
Jaroslav Egrt s oblíbenou stejnojmennou přednáškou. Tématem loňské 
přednášky byla historie a současnost pivovarů Svijany a Rohozec. Tentokrát 
se zaměříme na další pivovary z oblasti Českého ráje – turnovské a Pivovar 
Hrubá Skála.
Přednáška vychází z knihy Jaroslava Egrta mapující celkem 13 českorajských 
pivovarů a osudy lidí spojených s jejich provozem.
 

   rovensko p/t



   lomnice n/p

 Nedělní hudební koncert – skupina Golf
30. 6. 2024 od 16:00, zámek – nádvoří
Kapela Golf se na zámecké nádvoří po roce opět vrací. Jičínské uskupení, které 
vloni oslavilo 40 let společného hraní, vás rozhýbe hlavně vlastními autorskými 
skladbami, které vycházejí z osvědčené rockové muziky.

   lomnicko

 Tuhaň žíje
6. 7. 2024 od 13:00, Restaurace Tuhaňka, Tuhaň, Stružinec 
Program na pódiu:

15:00 hodin – Divadélko Motýle: Jak kočička vyprávěla pejskovi o pyšné
noční košilce
16:30 hodin – Duha noci: básnířka noci Miládka Burešová
17:00 hodin – Orientální tance v podání skupiny Orientální tance 
Košťálov
17:30 hodin – sólo tanec Týna Tokarová
17:45 hodin – hudební vystoupení Tomáše Sedláka

Program v areálu:
výstava motorek a strojů: Michal Buriánek a spol.
Výstava modelů: Michal Buriánek ml.
sauna nakolech + osvěta od saunování: Petr Sudek
tvořivá dílna pro děti: Zuzana Klašová
osvěžení od hasičů: Tomáš Mašek
prodejní výstava soch: Zdeněk Láska
výstava obrazů: Dáda Sudková, Anežka, Zdeňka Malátková, Denisa 
Turková
vyřezávání soch + prodejní výstava: Václav Teichmann
pečení s dětmi: Michaela Jirásková

Doprovodný program:
skákací hrad, hrací koutek se stavebnicemi SEVA a BLOK (Beneš a Lát), 
zážitkový chodníček, dětské hřiště dražba, tombola.

Bohaté občerstvení k zakoupení na místě. Více informací na www.kislomnice.cz

   semily

   Semilské kulturní tipy: 

28. 6., 10:00 - 29. 6. 2024, 16:00, Komenského náměstí
STAROČESKÁ POUŤ

http://www.kislomnice.cz/


V pátek v podvečer – divadlo, ohňová show. V sobotu tradiční pouťový 
program – kolotoč, střelnice, houpačky, kejklíři, flašinet, jídlo, pití, pouťové 
zboží a mnoho dalšího. Přijďte pobejt a užít si klidnější část pouťového veselí.
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   jilemnicko

  Blíží se dlouho očekávaná oprava krajské silnice č. II/286 úseku Kundratice -
Mříčná - Jilemnice!
Od 8. 7. by mělo dojít k zahájení opravy silnice II/286, jejíž rekonstrukce je 
rozdělena na 2 etapy. 
První rekonstruovaný úsek Kundratice - Mříčná by měl započnout 8. 7. 2024 do
s trváním do 15. 9. 2024. 
Druhá etapa stavebních prací bude od cca 16. 9. do 14. 12. 2024 a to v úseku 
Mříčná - Jilemnice. 
Celá rekonstrukce bude probíhat za úplné uzavírky daných úseků. Oficiální 
objízdná trasa při obou etapách poveze přes Semily a Roprachtice.
O probíhajících pracích a jejich postupu Vás budeme průběžně informovat.
V souvislosti s tím dojde i ke změně jízdních řádů některých autobusových 
linek. Více informací naleznete na webu IDOL. 

JILEMNICE – Jilemnice hledá firmu pro obnovu 15 let nefunkčního 
koupaliště, náklady odhaduje na 64 milionů

Jilemnice hledá v soutěži firmu, která jí obnoví více než 15 let nefunkční 
venkovní koupaliště. Jde o zakázku za 64 milionů korun bez daně, vyplývá 
z údajů ve věstníku veřejných zakázek. 

Práce by město chtělo zahájit na sklonku léta a v ideálním případě koupaliště 
otevřít v létě příštího roku. „Teoreticky by to tak mohlo být, ale záleží na 
spoustě faktorů,“ řekl starosta David Hlaváč (ODS).
Venkovní koupaliště na jižním okraji pětapůltisícového města u říčky Jilemka 
je mimo provoz od roku 2007. V nevyhovujícím stavu mělo zázemí a dlouho-



době špatná byla i kvalita vody ke koupání. Po rekonstrukci půjde o koupaliště 
biotopového typu s čištěním vody přírodní cestou. Vodní plocha pro koupání 
bude mít na délku skoro 70 metrů a na šířku 25 metrů. Bude rozdělená na 
brouzdaliště, neplaveckou a plaveckou část s maximální hloubkou 2,6 metru. 
Asi největší atrakcí bude 60 metrů dlouhý a devět metrů vysoký tobogan. Bude 
tam i hřiště pro plážový volejbal a hřiště pro děti.

Zdrojem vody pro koupaliště bude především vrt, který je v tomto areálu již 
vybudovaný. K napuštění celého systému koupacího biotopu bude potřeba asi 
měsíc. Kapacita areálu bude 700 lidí s tím, že najednou bude moci být ve vodě 
zhruba 140 lidí.

Jilemnice není jediným městem v Libereckém kraji, které se v posledních letech
rozhodlo rekonstruovat nebo vybudovat venkovní koupaliště. Největším 
projektem je výstavba koupaliště v České Lípě za 290 milionů korun, které 
město otevřelo letos v červnu. Od minulé sezony je v provozu za 43 milionů 
korun zmodernizované koupaliště v Košťálově a před dvěma lety své koupaliště
za 27 milionů opravila Chrastava u Liberce.
(Genus)

JILEMNICE – Jilemnice si možná koupí hotel Sumó v centru města, příští 
týden o tom rozhodnou její zastupitelé. Pokud s tím budou souhlasit, za 
tříhvězdičkový hotel s 55 lůžky zaplatí radnice 24,3 milionu korun. Starosta 
města David Hlaváč řekl, že tímto krokem chtějí podpořit cestovní ruch a využít
ho chtějí i k ubytování sportovců. 

„Je to strategický objekt uprostřed města a dřív patřil i městu. A ten provozo-
vatel nám nedělá úplně dobrou reklamu s tím, co tam dneska provozuje a jak to
provozuje,“ řekl starosta.

I když je hotel stále v provozu, z podkladů pro jednání zastupitelstva vyplývá, 
že s hotelem je spojené exekuční řízení.
Hotel stojí poblíž sportovního areálu s fotbalovým, atletickým i dětským 
hřištěm, kurty na volejbal či tenis, venkovní posilovnou, sokolovnou nebo 
krytým ba zénem. Využívat by ho tak podle starosty mohly sportovní oddíly. Od
získání hotelu do vlastnictví města si také slibuje, že by turisté mohli v Jilemnici
zůstávat více dnů. „Je to tak trošku podpora živnostníků a podnikatelů v 
turismu, to znamená restaurací i služeb, které si ten hotel bude muset najmout,“
řekl Hlaváč.

Radnice pětapůltisícového města podle něj zatím žádný jiný hotel nevlastní. 
Tento byl postavený před asi 37 lety a do budoucna bude podle starosty 
potřebovat větší investici. „Řekl bych, že se do něj dlouho nesáhlo. Každopádně 
v tuhle chvíli se spíš budeme soustředit na zajištění provozu v turistické úrovni 
a uvidíme, jak to půjde. A pak samozřejmě budeme se snažit nějakým 
způsobem investovat do zateplení, technologií, rozvodů a podobně,“ dodal 
starosta.
(Genus)



   jičín

  RockTom
30. 6. 2024
Zámecký park Jičín, Smiřických, Jičín
Benešovská kapela RockTom vznikla koncem roku 2010 náhodným setkáním 
několika muzikantů za účelem zahrát si na Vánočním posezení v Tomicích, 
odkud tehdy většina členů pocházela. Po „vydařeném“ koncertě přišla nabídka 
na další hraní a protože neměli co napsat na plakát, tak v rychlosti vznikl 
pracovní název složený ze seskupení slova ROCK a počátečních písmen názvu 
místa vzniku, čili TOM. Slova se spojila v jedno a vznikl jednoslovný název 
RockTom. Tento pracovní název už se nikdy nezměnil...

  Červen 1636 - Generalissimus Valdštejn zpět v Kartouzích 

Za života vévody v Jičíně kvetla řemesla – zejména soukeníci, pláteníci , krejčí 
a obuvníci, kteří zhotovovali vše potřebné pro císařské vojsko. Zavedeno bylo 
i jirchářství, koželužství, dokonce i hedvábnictví. Jičínská mincovna byla 
zřízena v roce 1628 a razily se zde stříbrné i zlaté mince s hlavou Valdštejnovou.
Razila každý měsíc 1000 kusů dukátů a neurčitý počet mincí stříbrných.

Volnější byl i přístup k víře. Vévoda neschvaloval prudký a násilný způsob, 
kterým se prováděla protireformace. Tím si způsobil nepřátelství jesuitů i tzv. 
strany španělské na vídeňském dvoře, protože ti na svých panstvích a statcích 
podporovali přísné a ukrutné prostředky, jichž komisaři katolické reformace 
užívali pro vyhlazení evangelické víry. Valdštejn  rozkázal dokonce zemskému 
hejtmanovi G. Taxisovi, aby nikoho pro víru netrestal a do té věci se nepletl 
a vymezil se i vůči jezuitům - „jejichž nesmyslných přehmatů a ukrutného 
jednání on nikterak nemíní  chrániti ramenem světským“. Následkem toho bylo,
že lidé na jeho panstvích zůstávali a neutíkali do ciziny jak se to dělo jinde ve 
velké míře. Dokonce ponechal na svých statcích mnohé úředníky i hejtmany, ač 
byli vyznání evangelického a dovolil nekatolickým manům na lenních statcích 
zůstat, dokonce i víru svou podržet!

To vše se po násilné smrti Valdštejnově rázem změnilo. Zpráva o ní se dostala 
do Jičína 27. února 1634, samozřejmě ohromila a překvapila. Ještě 5. března 
t.r., když do města přijel hrabě Puchheim, aby se podle císařské instrukce ujal  
správy, bylo město velmi rozčileno. Charakteristická je i zpráva jezuitské koleje
z té doby: „..zajisté, že (Valdštejn) po výslechu nebyl odsouzen a že spiklenci od 
císaře neobdrželi rozkaz, aby byl zavražděn“. 
Císařské vojsko, které v době vraždy bylo za hranicemi Čech mělo 80 praporů –
a z toho 60 jich okamžitě obsadilo valdštejnské statky, když je pokládalo za 
kořist. Navíc  tyto statky  byly brzy prodány za nepatrnou cenu, v mnohých 
případech za menší, než byl průměrný roční výtěžek. Hned byly obnoveny 
i ostré dekrety proti predikantům a protestantům a rozeslány listy, aby byl 
udán počet kazatelů a exulantů.



Mezi mnohými, kteří se hlásili 
o náhradu, byl i klášter 
kartouzský ve Valdicích. Jeho 
převor Filip Buschek se hlásil 
za rok 1634 o náhradu 11.000 
zlatých, z nichž 10.000 poža-
doval za stavbu nedokončené-
ho kláštera a 1000 zlatých dle 
nadačního Valdštejnova listu. 
S prosebným listem se 
obrátil 1. září 1634 na samot-
ného císaře Ferdinanda II.  
Ten svým majestátem z 20. 
března 1635 rozhodl o dalším 
trvání kartouzského kláštera. 
Původní fundaci v celém 
rozsahu potvrdil, všechno 
jmění ponechal a nadto přidal 
i dům zemského hejtmana 
v Jičíně (libera domus in 
civitate Jičín).

Císař Ferdinand II. byl pro 
shora naznačené zásluhy 
o klášter uznán druhým 
zakladatelem valdického 
kláštera, a to v listině (charta) 

generální kapituly kartouzské. Počátkem r. 1635 se stal pánem nejen v Jičíně, 
ale i na celém panství „kumbursko- oulibickém“ Rudolf, svobodný pán 
z Teuffenbachu, císařský rada válečný a polní maršálek. Ten zdaleka nebyl 
takovým příznivcem kartuziánů jako jeho předchůdce. Mezi ním a kartouz-
ským převorem dokonce vznikla dlouhá rozepře o honební právo.

Jednou z nejpamátnějších událostí valdického kláštera bylo přivezení 
zavražděného vévody Valdštejna do Kartouz, což se stalo 27. června 1636. Na 
nákladním voze, neočekávaně, s doprovodem osmi pochopů, v neuměle otesané 
truhle nakvap sbité, byla přivezena nahá mrtvola Valdštejnova. Jičínští očití 
svědkové uvedli, že tělo bylo velmi zachovalé - s patrně oseknutým nosem. 
Současně byl dodán převorovi list, přikazující, aby truhla byla uložena do 
hrobu bez vší pocty. Stalo se tak vedle jeho blízkých - manželky Lukrecie a syna
Albrechta Karla. Vše ale bylo jen provizorní. Pro úplnost dodejme, že kostel 
nebyl ještě zcela dostavěn  a teprve 22. září 1642 byli všichni tři pochováni
v klášterním kostele. Nikdy nebyla potvrzena zpráva, že švédský generál Jan 
Banner dal v roce 1639 otevřít hrobku a utnout vévodovi pravou ruku a hlavu 
a odvézt do Švédska pro domnělou zradu. Je to trvající smyšlenka. Švédové 
„navštívili“  Jičín a klášter ve Valdicích - Kartouzích naposledy v roce 1648. 



Klášter jako obvykle vydrancovali, avšak brzy na to - po uzavření  Vestfálského
míru v Osnabruecku, jímž byla ukončena třicetiletá válka, nastal  i v Čechách 
mír. V Jičíně a okolí válce padla za oběť nadpoloviční většina obyvatelstva…

/ Jaroslav Veselý, Jičín

   jičínsko

SAMŠINA – 

   tanvaldsko

HARRACHOV – Ministerstvo financí neuspělo při prvním pokusu prodat ve 
veřejné soutěži dva bytové domy s nájemníky v krkonošském Harrachově. Za 
oba chtělo přes 112 milionů korun, zájem neprojevil nikdo. Ministerstvo financí
proto s největší pravděpodobností vyhlásí další kolo soutěže. (Genus)

   liberecký kraj 

  Až do 30. září mohou milovníci památek v internetovém hlasování vybírat 
vítěze zvláštního ocenění „Památky děkují“. Možnost podpořit svůj oblíbený 
památkářský počin má veřejnost již v tradičním klání památek prestižní 



soutěže Národního památkového ústavu Patrimonium pro futuro. O diváckou 
přízeň i úspěch ve své kategorii bojují za Liberecký kraj hned dvě nominované 
památky: starý hřbitov v Kamenickém Šenově (kategorie Restaurování) 
a zámek Vartenberk ve Stráži pod Ralskem (kategorie Záchrana).
Více o památce a možnost hlasování najdete pod tímto odkazem:
https://www.npu.cz/cs/pamatkova-pece/sluzby-pro-verejnost/opravujete-pamatku/
inspirujte-se/106524-zachrana-zamku-vartenberk-ve-strazi-pod-ralskem
Cenu Národního památkového ústavu Patrimonium pro futuro s podtitulem 
Společenské ocenění příkladů dobré praxe vyhlašuje a uděluje NPÚ od roku 
2014 ve snaze zhodnotit a vyzdvihnout, co se v oblasti památkové péče podařilo, 
a ocenit ty, kteří se o úspěšné dílo přičinili.
(Alžběta Sakařová, NPÚ, Genus)

LIBEREC – Liberec podruhé hledá v soutěži stavební firmu, která opraví 
jednosálové kino Varšava v horním centru města. Maximální přípustnou cenu 
radnice zvýšila ze 44 milionů na 51 milionů korun bez daně a zmírnila 
i podmínky pro přihlášení. Konkrétně jde například o zkušenosti s opravou 
památek. 

V prvním, neúspěšném kole dostal Liberec jedinou nabídku, která ale byla nad 
požadovanou maximální cenou. Proto se radnice rozhodla zmírnit podmínky 
a zvýšit cenu. „Moc si přejeme, aby se našel zhotovitel a kino se dočkalo 
zasloužené rekonstrukce, která ještě více podtrhne jeho historický půvab 
a vytvoří lepší komfort pro návštěvníky,“ uvedla již dříve náměstkyně 
primátora pro strategický rozvoj a dotace Šárka Prachařová (ANO).

https://www.npu.cz/cs/pamatkova-pece/sluzby-pro-verejnost/opravujete-pamatku/inspirujte-se/106524-zachrana-zamku-vartenberk-ve-strazi-pod-ralskem
https://www.npu.cz/cs/pamatkova-pece/sluzby-pro-verejnost/opravujete-pamatku/inspirujte-se/106524-zachrana-zamku-vartenberk-ve-strazi-pod-ralskem


Varšava je nejstarším kamenným kinem ve stotisícovém Liberci, jehož historie 
se píše od roku 1908. Původně jednopatrové kino v roce 1922 nahradila 
velkolepá budova v tehdy moderním stylu art-deco. Následně budova ve 
Frýdlantské ulici podstoupila několik přestaveb a dnešní podobu má od roku 
1965. Kinu hrozil zánik před 16 lety, kdy ho radnice kvůli nedostatku peněz na 
rekonstrukci a konkurenci multikin uzavřela. V roce 2014 ale jeho provoz 
obnovila skupinka nadšenců a díky nim se v kině promítá dodnes.
Stavební firmy mají čas na podání nabídek do 19. července.

Rekonstrukce kina je plánovaná zhruba na rok. „Sál kina i interiéry čeká 
generální rekonstrukce, přibude nová vzduchotechnika, elektroinstalace, nová 
jevištní technologie. Uzavírka kina je plánována od září 2024 do prosince 2025,“
dodala dramaturgyně kina Naďa Hetešová. 
Součástí rekonstrukce je i oprava fasády a prostoru před kinem.
(Genus)

LIBEREC – Botanická zahrada oslaví Mezinárodní den tropů 
a chystá komentované prohlídky 

Často vyhledávaným cílem nejen turistů, ale i místních obyvatel je liberecká 
Botanická zahrada. Expozice, které se s jednotlivými ročními obdobími mění, 
přináší návštěvníkům podívanou neustále. Největší show je však v zahradě vidět
od jara do podzimu. Právě proto v tomto období zahrada zavádí pravidelné 
komentované prohlídky.

„Příležitost zažít botanickou zahradu s odborným komentářem si jistě nenechá 
ujít řada návštěvníků. Je to úplně jiný zážitek, navíc, přímo na místě e můžete 
zeptat na konkrétní věci. Věřím, že prohlídky lidé uvítají,“ uvedla Květa 
Vinklátová, náměstkyně pro kulturu, památkovou péči a cestovní ruch 
Libereckého kraje.



Návštěvníky čeká přibližně hodinu a půl dlouhá procházka nabitá zajímavostmi
ze světa rostlin i běžného provozu botanické zahrady. „Nikomu už se tak 
nestane, že by přehlédl největší unikáty, ohrožené druhy nebo jinak vyjímající 
se exempláře, kterých jsou expoziční skleníky naší botanické zahrady 
plné,“ dodal ředitel botanické zahrady Václav Lenk.

Prohlídky se uskuteční zpravidla ve čtvrtek odpoledne, přibližně dvakrát do 
měsíce. V plánu jsou také komentované prohlídky vodních rostlin, které se 
chystají na konec léta, kdy rozkvétají největší zástupkyně vodních rostlin – 
viktorie. Kapacita skleníků je omezená, proto je nutné si předem rezervovat své 
místo. Informace o rezervacích a cenách komentovaných prohlídek návštěvníci 
naleznou na webových stránkách botanické zahrady.

Komentovanými prohlídkami zahrada oslaví také Mezinárodní den tropů 
v sobotu 29. června. V tento den jsou pro návštěvníky přichystané prohlídky 
s nejzajímavějšími tématy, která zahrada skrývá. 
Návštěvníci, kteří se zajímají například o masožravé rostliny, mohou navštívit 
komentovanou prohlídku na toto téma s ředitelem Václavem Lenkem.
V nabídce jsou i další zajímavá témata, například Rostliny Austrálie, 
Zabijáci naší botanické zahrady, Příběhy rostlin nebo Kaktusy a vše s nimi 
spojené. S programem v zahradě nezapomínají ani na děti, pro které je 
přichystána odpolední Jedlá procházka botanickou zahradou. Oslavy 
Mezinárodního dne tropů uzavře obsáhlá komentovaná prohlídka, která se 
věnuje pouze tropickým pavilonům. I na tento den je nutné rezervovat účast na 
webu zahrady.

Během oslav bude navíc možnost zakoupení kaktusů a sukulentů, které 
návštěvníkům nabídne rodinná firma Duben-kaktus.cz. Ta od 27. června do 7. 
července v liberecké botanické zahradě vystaví své nejcennější kousky. 
Sběratelé zde mohou rozšířit své sbírky o zajímavé exempláře z řad 
Ariocarpusů, Tephrocactusů, křížence Astrophyt a mnoha dalších. Začínající 
pěstitelé mohou nasbírat cenné rady od zkušených profesionálů, kteří se 
pěstování a křížení kaktusů věnují už desítky let. Výstava je přístupná během 
otevírací doby zahrady, od 8 do 18 hodin.

/ Jan Mikulička, Liberecký kraj

   mnichovohradišťsko

  Více než 500 pohlednic s krátkým popisem zavede čtenáře do 80 obcí a míst 
kolem Mnichova Hradiště

Prostřednictvím obrázků se v knize Okolí Mnichova Hradiště na starých 
pohlednicích můžete vydat například do Bakova nad Jizerou, Bělé pod 
Bezdězem, Kněžmostu, Bosně, Březiny, Kláštera Hradiště nad Jizerou, 
Loukova, Loukovce, Branžeže, Mohelnice nad Jizerou, Chocnějovic, Chudoples,
Zvířetic, Malé Bělé, Doubravy, Žďáru, Skokov, Svijan, Veselé, Hoškovic, 



Dneboha, Olšiny, Ptýrova, Bílé Hlíny, Dolní Krupé, do Horní i Dolní Rokyté, 
Horního i Dolního Bousova, Horní i Dolní Bukoviny, Dařenic, Sovenic, Koryt, 
na Píčův statek čili Mužský (tábor lidu), ale i do míst méně navštěvovaných, 
například do Čižin, na tzv. Čardu, do Haškova, Habru, Honsoba nebo Rečkova.
V knize najedete i vzkaz „budoucím pokolením“ z roku 1912 od dělníků z 
pivovaru v Klášteře Hradišti nad Jizerou, foto trampské osady v Habru, 
pohlednice vydané na podporu postižených sesuvem půdy pod Drábskými 
světničkami, sezonní orchestr z roku 1914 v Haškově, léčitelství tzv. „Skokovské
báby v Skokově“ a další zajímavosti.

Vázaná barevná publikace volně navazuje na první vydanou knihu Mnichovo 
Hradiště na starých pohlednicích a fotografiích.

Obě knihy potvrzují nejen autorovu sběratelskou vášeň ke starým pohlednicím 
a fotografiím, ale i jeho lásku k tomuto kraji a lidem v něm žijícím. Není se 
proto co divit, že zakončuje své úvodní slovo větami: „Vítejte tedy na 
Mnichovohradišťsku! Vítejte na Ostrově svaté Anny! V malebném kraji na 
prahu Českého ráje.“



Informace o knize a možnosti zakoupení vám rád poskytne přímo autor knihy 
Jiří Šosvald (jiri.sosvald@email.cz, tel.: 602 306 940).

/ Mnichovohradišťsko.cz

MNICHOVO HRADIŠTĚ – Osobnost Adama
Zalužanského ze Zalužan přiblížuje panelová
výstava na mnichovohradišťském náměstí. Tento
významný lékař, botanik, pedagog a rektor Karlovy
univerzity se narodil v Mnihově Hradišti asi v roce
1555, ale pro naše občany je zatím osobou spíše
neznámou.
Výstavu iniciovali a ve spolupráci s městským
muzeem připravili pracovníci Akademie věd ČR.
Kromě ředitele Historického ústavu AV ČR Martina Holého se na výstavě 
podílel také David Honys z Ústavu experimentální botaniky AV ČR, jehož 
rodinné kořeny sahají do Mnichova Hradiště.
(Mnichovohradišťsko.cz)

VALEČOV – Doga & Krucipüsk & Alžběta & Bastard
28. 6. 2024 od 17:30

Olympic & Luboš Odháněl & W. I. X.
4. 7. 2024 od 19:30

   mladoboleslavsko

OBRUBY, OBRUBCE – V sobotu byl uveden do provozu opravený téměř 
2,5 kilometru dlouhý úsek silnice I/16 mezi obcemi Obrubce a Obruby. Končí 
tak omezení v podobě kyvadlového provozu. Drobné dokončovací práce už 
dopravu výrazněji ovlivňovat nebudou.
„Smyslem celé stavební akce byla z velké části výměna asfaltové směsi 
v obrusné, ložní a podkladní vrstvě. Celková délka opravovaného úseku je 
přesně 2355 metrů, od začátku obce Obrubce ve směru od Mladé Boleslavi až za
křižovatku silnice I/16 s místní komunikací propojující Obruby s Rohatskem. 
Rekonstrukce se dotkla i problémového místa na začátku obce Obrubce, kde 
docházelo k opakovaným propadům a poruchám komunikace. Tady byla 
kompletně vyměněna stávající konstrukce vozovky a týkalo se to i podloží 
v celkové tloušťce jeden metr. Vedle toho došlo k opravě systému odvodnění, 
vyčištění stávajících propustků a vpustí, doplnění krajnic a obnově 
vodorovného dopravního značení,“ uvádí web ŘSD.
Rekonstrukce byla zahájena loni v září. Do zimní přestávky se podařilo opravit 
více než polovinu úseku. Od dubna letošního roku pak práce pokračovaly na 
zbylé části dlouhé cca 740 metrů, v místech od železničního přejezdu až po 
Obrubce.  (Mnichovohradišťsko.cz)

mailto:jiri.sosvald@email.cz


MLADÁ BOLESLAV – Muzeum Mladoboleslavska zahájí ještě v tomto týdnu 
dvě zajímavé výstavy. Ve středu 26. 6. otevře novou exteriérovou výstavu 
Historie podnikání a podniků na Boleslavsku. Najdete ji v prostoru nad 
Parkovacím domem Militká u Staroměstského náměstí v Mladé Boleslavi. Ve 
čtvrtek 27. 6. od 17 hodin začíná výstava Zločin, trest a záhrobí, která je druhou
z výstav cyklu Na poslední cestě. Vernisáž se uskuteční na mladoboleslavském 
hradě.

   pozdní sběr 

JABLONEC n/N – Kostel sv. Anny a bývalou faru chce Jablonec 
proměnit v muzeum. Expozice mapující historii města mu chybí

Kostel sv. Anny a bývalou faru, kde je dnes Dům národopisců Jany a Josefa V. 
Scheybalových, hodlá Jablonec nad Nisou proměnit v městské muzeum. 



Expozice, jež by mapovala historii města, v Jablonci chybí, řekla náměstkyně 
primátora Jana Hamplová (Starostové pro Liberecký kraj). Jablonec se spojil 
s polskou organizací Fundacja Kuźnia ze Zhořelce a společně chtějí žádat na své
projekty peníze z přeshraničního evropského programu Interreg. 

„Malou část historie města sice vypráví expozice muzea skla a bižuterie, avšak 
prostor pro porozumění celému příběhu města stále chybí. Záměr vybudovat 
městské muzeum je dlouhodobým, dosud nerealizovaným cílem, který zahrnuje 
i strategický plán města pro období 2021–2030,“ doplnila Hamplová. Náklady 
projektu se podle ní odhadují na 30 milionů korun, Jablonec má šanci na něj 
získat milion eur, v přepočtu 25 milionů korun. „Město se zavázalo k minimální 
spoluúčasti ve výši 20 procent, žádost o dotaci zpracuje Kultura Jablonec,“ 
dodala. 

Pro vybudování muzea zvolilo vedení města nejstarší část města – budovu 
bývalé fary a kostel sv. Anny včetně nejbližšího okolí. Obě budovy prošly 
v minulosti rekonstrukcí, čekají je ale další úpravy. „Na základě koncepce 
formulované dvěma kurátory, Petrem Novým a Janem Strnadem, připravila 
kancelář architektury města zadání a vyhlásila soutěž mezi čtyřmi týmy, 
vybranými na základě referencí,“ řekl náměstek primátora Jakub Chuchlík 
(Piráti). Autorem expozic bude architektonické studio Schwestern. 

Kostel sv. Anny je nejstarší sakrální stavbou ve městě, původně barokní objekt 
z 80. let 17. století byl v 19. století novorenesančně upraven. Kostelní areál 
dotváří socha Panny Marie Karlovské a smírčí kříž. Spolu s protější katolickou 
farou tvoří historické centrum města, takzvaný Zlatý kříž. Rekonstrukce fary 
byla dokončena před 12 lety a dnes slouží jako turistické a informační centrum 



města. V prvním patře je Městská Galerie My, měla by i v nové koncepci 
v budově zůstat.   (Genus)

   vyloveno z fejzbůčku

Restaurátor Andrej Šumbera a šest let práce na plastice Vzlet II (1972) od 
Valeriána Karouška a Jiřího Nováka.  Petr Vizina

Plastika stávala 
v Ruzyni u odbočky
na letiště
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